

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑOS
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑOS.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5
AÑO XLI. NUM. 11731

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.
Tercera Edicion Madrid, Domingo 18 de Mayo de 1890 DE LA NOCHE

LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más cuestan
A UNA PESETA LINEA.
Se reciben solo en la administracion, Factor, núm. 5
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8 en
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre la rebaja o el regalo de
EL RETRATO DE LOS REYES
de un metro de alto, recibidos en la Adm.
OFICINAS FACTOR 5

AGUAS DE MARMOLEJO
Prodiosas para la curacion de dispepsias, gastralgias, bilis, cólicos hepáticos y nefríticos, cálculos biliares y vesicales, catarros gástricos, intestinales y vesicales, diabetes y otras enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones, intestinos y vías urinarias.—Temperatura oficial hasta el 15 de junio.
Perfectamente embotelladas se venden en las principales farmacias.

EL ARCA DE NOÉ
música de Chueca. Gran éxito. Especialidad en zarzuelas y música española. Zozaya, C. S. Jerónimo, 34.

ENGAJES DE ALMAGRO
El antiguo depósito de la calle de la Cruz, 42, tienda, se ha trasladado a la Plaza del Angel, 13 y 14, almacén de novedades de Leandro Gonzalez.

PINILLOS
CAMAS INGLESES
COLCHONES DE MUEBLAS Y DE LANA
PRIMERA CASA EN ESPAÑA
Precios sin competencia.—Clases sin rival.
JUNTO
ALCALA, 17 (A FORNOS.)

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL, PERDIDAS. Cura pronta sin perjuicio. Consulta ó folleto gratis. Forasteros, por carta. Gabinete Norte-Americano, Montero, 33, Madrid.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Plaza Independencia, 2, h. 30. Horas de 9 a 12 y de 4 a 6. No se admiten prenderos.

NO MAY MUSICA
mejor ni más barata que la de la edición Peters. Catálogos gratis. Repertorio de las mejores zarzuelas y novedades. Pianos garantizados. P. Martín, Correo, 4.

EL MEJOR NEGOCIO
RENTA SEGURA
La obtienen las personas que dediquen su capital a negocios de préstamos sobre sólidas garantías, y en las cuales se adquiere un beneficio que nunca es menor de 48 por 100 anual.
Se admiten capitales a participación, abonándose un interés anual de 16 al 24 por 100.

BARQUILLO, 12 1.º
TELÉFONO 4126.

AL PÚBLICO.—Esta casa es la más antigua de su clase, la que cuenta con mayores elementos y la que realiza operaciones de gran importancia, porque además de un respetable capital propio, cuenta con la poderosa ayuda de veinte capitalistas de Madrid que operan en la casa desde el año 1884, y se ruega muy encarecidamente al público no confunda esta casa con las nuevas que aparecen diariamente parodiando nuestros anuncios.

CALVO DENTISTA. SUCESOR DE DUEÑAS. Caballero de Gracia, 30, principal.

ABANICOS EN-TOUT-CAS Y PARAGUAS, preciosas novedades a precios baratísimos, M. de Diego, Puerta del Sol, 13, al lado de la Caldera. A todo comprador se regala un abanico.

MANTAS A 150, 2 y 250 ptas.—POSADA DEL PEINE, calle de Postas.

SE HACEN VESTIDOS PARA SEÑORA. DE SEDA—100 ptas. Lana, 50. Rodriguez, Espoz y Mina, 17, 1.º

SEÑORAS SEREIS UN PRODIGIO DE BELLEZA y de blancura usando la crema y los polvos de La Flor del Almendro.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

TAPICES ORIENTALES 6, MAGDALENA, 6, PL.

PLUJOS DE LAS VIAS URINARIAS, LOS CURA pronto y radicalmente las Grajes. Dr. M. Miguel, ARENAL, 2.

Todo el mundo sabe que se debe tomar hierro para curar la anemia, los dolores de estómago, las irregularidades, pero lo importante es elegir una preparación que contenga el hierro que encierra la sangre y los fosfatos de los músculos, y los médicos recetan de preferencia el Hierro soluble de Lerax que desarrolla a los niños pálidos y endebles, a las doncellas debilitadas por la crisis de la pubertad, a los que padecen de empobrecimiento de sangre, excitando el apetito y reconfortando todo el organismo.

Las irritaciones de pecho, los resacaos, catarros y bronquitis, se combaten eficazmente con el Jarabe y la Pasta de Fino Marítimo, de Lagasse, preparados con la savia fresca recogida en el momento en que el árbol se halla en todo su vigor.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes **DESPACHOS TELEGRÁFICOS:**

Londres, 17.
Según despachos de Berlín, que publica el Standard, en Viena se ignora el fundamento que pueda tener el rumor de aproximaciones de Alemania, rumores comunicados desde la capital de Austria al Times; pero se consideran posibles si Rusia mostrase mejores disposiciones en favor de su aliada Alemania.

Paris, 17.
En la sesión celebrada en la Cámara de los diputados, Mr. David presenta una proposición determinando que ningún senador ni diputado podrá ser nombrado gobernador ni subgobernador del Crédito Territorial ni del Banco de Francia. Es desechada la urgencia por 449 votos contra 11, y la proposición es enviada a las secciones.

Mr. Laur desarrolla después extensamente su interpelección sobre acaparamiento de los petróleos.
Dicho diputado acusa al ministro de

Hacienda de realizar operaciones de Bolsa con los fondos de la Caja de Depósitos y consignaciones de la Caja de Ahorros. Mr. Kouvier da un mentis terminante a semejantes especies, y explica detalladamente sus actos, refutando en absoluto las acusaciones de Mr. Laur.

La Cámara resuelve que se imprima el discurso del ministro y aprueba por 365 votos contra cinco, entre 374 votantes, una orden del día aprobando las declaraciones hechas por el gobierno.
A las siete y veinte se levanta la sesión.

Paris, 17.
El almirante Duperré, prefecto marítimo de Tolon ha sido nombrado comandante de la escuadra del Mediterráneo, en reemplazo del fallecido Dupetit Thonars.

Tolon, 17.
Todos los buques franceses surtos en este puerto se hallan hoy empavesados por el cumpleaños del rey de España Alfonso XIII. El acorazado francés Formidable, capitana de la escuadra del Mediterráneo, y el acorazado español Pelayo hicieron al mediodía salvas de 21 cañonazos. Hoy se celebrará una gran fiesta a bordo del acorazado español, para la cual se han repartido numerosas invitaciones.

Marsella, 17.
A bordo del vapor trasatlántico Villa de Tanager ha ocurrido la explosión de una caldera, resultando tres tripulantes muertos y cuatro heridos. Los daños materiales son también de consideración.

En vista del interés que ofrecen las reformas sociales relativas a la clase obrera, la Real Academia de Jurisprudencia acordó en la última junta general, a propuesta del Sr. Maluquer, organizar para el próximo año un curso de conferencias acerca de aquel tema, invitándose al efecto a los más distinguidos académicos.

Después de las ocho terminó anoche el Consejo de ministros celebrado en Palacio.

Repararon sus fuerzas físicas con unas pastas y dulces que ofreció a sus compañeros el señor marqués de la Vega de Armijo, y trataron los consejeros de la Corona de los asuntos a que se refiere la siguiente nota oficiosa facilitada a la prensa:

«El señor Presidente entró al Consejo de la cuestión de limpiar de los caños de la Carraca, y después de discutida se acordó consultar al ministro de Marina si no tenía inconveniente en llevar este gasto al presupuesto extraordinario de dicho ministerio.

El señor ministro de Estado, manifestó que como diputado a Cortes por Madrid se consideraba en el deber de apoyar unas reclamaciones del comercio de esta capital en queja de que algunos vendedores ambulantes que en cierta época del año vienen a esta corte del extranjero, se les permita vender sin sujetarles al pago de contribución alguna en daño del comercio de Madrid. El Consejo comprendió la justicia de esas reclamaciones, encargándose al ministro de Hacienda de dictar aquellas disposiciones que sean

oportunas para que no se continúe perjudicando al comercio de esta corte. Dijo el Sr. Presidente de los deseos de la Asociación Ibero-Americana respecto a la exposición que se ha de celebrar con motivo del centenario de Colón, y se acordó que el mismo señor Presidente conferenciase con los señores que están al frente de esa asociación para expresarles la simpatía con que acogía el gobierno el pensamiento, esperando que lo concretaran y se pusieran de acuerdo con las Cámaras de Comercio y con otros elementos que pudieran contribuir al mejor éxito de los trabajos de dicha exposición.

Por el ministro de Fomento se propuso: 1.º La aprobación del proyecto de variación de la carretera de Guell y Binofo con un presupuesto adicional; 2.º, la de otro proyecto entre Benavarré y Alcampel; 3.º, el arrendamiento de un local para la escuela Normal de maestros de Zaragoza, y 4.º, la aprobación del presupuesto reformado del puente colgante de Santa Isabel, de Zaragoza.

Por el de Hacienda se propuso la aprobación de un proyecto para hacer por administración unas obras en el edificio que ocupan las oficinas de administración de Hacienda de Teruel. Fue aprobado.

El ministro de la Guerra dio cuenta de varios expedientes para adquirir por gestión directa materiales y máquinas para servicios de guerra.

El de la Gobernación entró al consejo de todas las noticias recibidas sobre las manifestaciones obreras, y particularmente de la de Bilbao.

Se aprobaron varios expedientes de rebaja ó conmutación de penas.

Ninguno de los indultos acordados es de pena capital.

El gobierno desea que el impulso que se dé a la limpiar de los caños de la Carraca no imponga al país un nuevo gasto, sino que se atienda a esta importante obra con los recursos consignados para el fomento de los arsenales.

El gobierno acordó asistir a la misa de campaña, representado por el Sr. Sagasta y algún otro ministro. Antes se pidieron noticias al alcalde Sr. Mellado acerca de la fiesta.

El consejo no se ocupó de cuestión alguna de personal ni del recurso de alzada del general Daban contra la real orden dictada por el ministerio de la Guerra, ni de solemnizar con acto ni acuerdo de gobierno el cumpleaños de S. M. el rey.

El gobierno se ocupó de las huelgas de obreros, de las actitudes y medidas que se adoptan en el extranjero y del aspecto que la cuestión ofrece en España, acordando algunas resoluciones que tienden a asegurar el orden y la tranquilidad pública en Bilbao.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

San Fernando, 17 (410 t.).

A la recepción verificada hoy en la capitania general ha asistido mucha mayor concurrencia que de costumbre, entre ella el cuerpo oficial, que ha acudido en masa y sin una sola excepción.

Son objeto de acalorados comentarios las frases proferidas contra la oficialidad de un cuerpo que ha desempeñado brillantemente cuantas comisiones se le han confiado; dichas frases se conceptúan calumniosas, por no fundarse en hecho concreto. Se dice que por los procedimientos legales se trata de adoptar enérgicas medidas.—Rodriguez.

Santiago, 17 (710 n.).
Los obreros han presentado a sus patrones una proposición de acuerdo; en el caso de no ser atendida se declararán el lunes en huelga.
Ha ingresado en el manicomio de Conjo D. Francisco Arellana, magistrado de Valencia.
Mediante oposicion, ha sido nombrado regente de esta escuela Normal, D. Julian Cnaves.
Han dado principio los ejercicios de oposicion para proveer seis escuelas vacantes; los opositores son en número de 36.—Tafall.

Bilbao, 17 (910 n.).
El general Loma, acompañado de su estado mayor, acaba de regresar de su visita a las fábricas.

A las doce salió en un tren con un coche-salón destinado a la comitiva. Componen el cuartel general, el coronel de estado mayor Sr. Mazarredo, el comandante del mismo cuerpo Sr. Arana, el capitán teniente Sr. Quintero, el teniente coronel de caballería Sr. Gonzalez, el comandante de infantería Sr. Calonge y Ruiz, el coronel auditor de guerra señor Abreu, el comandante de artillería señor Poveda, y el capitán de infantería señor Loma, hijo del general del mismo apellido.

Unión después el diputado a Cortes Sr. Chavarri, algunos diputados provinciales y el corresponsal que suscribe.

Al llegar al pueblo El Desierto, la comitiva bajó del coche, dirigiéndose a la fábrica Altos Hornos. Todos los obreros trabajaban, protegidos por fuerzas de cazadores de las Navas. En esta fábrica trabajan ordinariamente 3000 operarios, y hoy solo faltaban unos 70. El trabajo de la misma es asombroso; bastando decir que tiene 68 máquinas de vapor con fuerza total de 23000 caballos. Produce al año 70000 toneladas de acero. Allí supe que en todas las fábricas se trabaja, menos en los astilleros. Los dueños de las fábricas atienden mucho a los soldados que las custodian, dándoles mantas, chorrizos y vino. Vense por las cercanías, diseminados, muchos de los obreros que no quieren trabajar. Al llegar el general Loma, la música militar tocó la Marcha real; pero el general, con modestia que le honra, hizo que no se le tributasen los honores de ordenanza.

Volviendo a tomar el tren, siguió el general hasta Portugalete, donde pasó revista a las fuerzas que le guarnecen. En dicho punto han sido detenidos hoy 32 individuos por ser investigadores de la huelga. Los directores de fábricas Sres. Didier y Molina, han hecho un cumplido recibimiento a la comitiva, manifestando al general su gratitud por la protección que les había prestado contra los rebeldes.

A las tres de la tarde llegó el cuartel general a la fábrica La Vizcaya, centro

Agustina se asombró mucho de ver entrar en su casa a Clemencia, a las nueve de la noche.
—¿Qué osada estás, querida mía!—dijo abrazando a su amiga.
Y añadió:
—¡Estaba segura de que acudirías!
Y como la señora Geoffry bajase la cabeza, algo turbada, continuó:
—¿Te ruborizas? ¡Ahora que has resucitado los felices días de tu existencia pasada! ¿A quién podrás confiar tus alegrías efímeras sino a mí, que te amo como si fueras mi hermana? ¿Sabes que es encantador ese oficial de marina? Y además, tiene para tí un encanto singular, contra el cual no has podido defenderte: recuerda el día pasado, aquel pasado que resume las únicas alegrías que has tenido en el mundo, y consideras ya al joven marino como un antiguo amigo.
Clemencia estaba pensativa, y después de breve silencio levantó la cabeza y dijo:
—¡Tienes razón! No quiero ocultar ni aún mis pensamientos más secretos: es una fuerza poderosa me inclina hacia ese hombre a quien no conocía ayer; pareceme que un lazo misterioso nos une y comprendo que esta súbita simpatía te parecerá extraña; mas yo, que razo mis sensaciones, la encuentro natural y explicable. Si permanezco fiel al recuerdo de mi pobre Esteban, ¡no tengo también el deber de ser fiel a las afecciones que el experimentaba? Ciertamente, desde que me llamo señora Geoffry, he huido de nuestros amigos de otro tiempo; pero es porque me ruborizo de ser la esposa de otro... Hoy, el sentimiento de que te hablo es nuevo para mí, casi indefinible...
—¡Guárdate!—murmuró la señora de Soligny.
—¡Eh! ¡Demonio! ¿Qué puedo temer?—replicó vivamente la señora Geoffry.
—Vamos, querida niña, reflexiona un momento: el señor Domingo ha llegado a Francia después de una ausencia muy larga, y admitirás que no ignoraba la muerte de Esteban Darcourt, porque la expedición de Francisco Garnier tiene honores de historia leyendo... Luego el señor Domingo creía que eras viuda y por lo tanto, libre. Pero ¿qué ha hecho él desde su llegada a París? Buscarse con ardor extraordinario: nada le desconcierta, nada le detiene, ni los fracasos, ni la realidad; sigue tu pista como un hábil polizonte que anhela encontrar una huella perdida. ¿Y para qué tantos esfuerzos, tantas fatigas? ¿Solo para entregarte la carta que esperaba siete años, y bien podía esperar más. ¡No! si ese joven ha hecho todo eso, es porque ha sufrido el ven impulso de una pasión...
—¡Agustina!
—Ya se lo que me responderás! ¿que no le conocías antes y que jamás le habías visto? ¡Convincente! ¡Pero y si él te conocía ya? ¡Te atreverías a jurar que nunca te vio, ni en Cherburgo, ni siquiera en la iglesia de Louveciennes? Si era un antiguo amigo de Esteban, debió de ser invitado a tu matrimonio y tal vez después de vertido, te amó. ¿Quién sabe? Como es un noble corazón, en el fondo de él ha encerrado tal pasión imposible, porque la mujer de un amigo es sagrada, y sería cometer un crimen el acto de le-

vantar los ojos a ella... Pero te quedas viuda, y todo se explica muy naturalmente. ¿Comprendes ahora las astucias de mohicano que ha inventado para encontrarte? ¿Comprendes su emoción cuando le has recibido, las lágrimas que resbalaban por sus mejillas?
Clemencia estaba muy agitada.
—¿Me cuentas una novela?—contestó.—No creo en esos amores tan sufridos que esperan ocho años para declararse.
Agustina tomó las manos de su amiga y la miró de frente.
—¡No serías mujer si no me creyeses!—murmuró dulcemente.—Un marino que ha vivido largo tiempo entre el cielo y el mar, no distraído su pensamiento por otras cosas exteriores, guarda fielmente en su memoria los recuerdos más antiguos. Además, ¿dónde está la imposibilidad de que fueras amada por ese hombre? Una mujer honrada, tal como tú, no está en peligro por eso, no, porque solo inspira un profundo sentimiento de respeto.
—¡Suenos! ¡suenos!—respondió riendo la señora Geoffry.—Olvídate, mi pobre Agustina, que ya no somos bastante jóvenes, ni tú ni yo, para tener ideas de colegialas. Hablemos de otra cosa, ¿quieres? ¡Me llevarás el viernes próximo a tu palco de la Ópera?
II.
Era ya bien entrada la noche y Esteban, sentado en el mismo sitio, con los brazos cruzados, seguía contemplando las ventanas iluminadas de Clemencia.
—¡Luego él la había visto! ¡Y la había visto, si, tan hermosa, tan hechicera, tan amante como otras veces!
Ahora la primera embriaguez de su sacrificio caballeresco se disipaba lentamente: podía mirar de frente la situación incomprensible en que se hallaba.
Primero quería presentarse a la señora Geoffry armado de sus derechos legítimos de esposo, y la ocurrencia no sería nueva, porque el coronel Chabert, de Balzac, abandonado por muerto en los campos fúnebres y helados de Eylau, transportado en lejanas ambulancias, desfigurado también por sus heridas, encontraba a su mujer casada con otro; pero la condesa Ferand había aborrecido siempre al viejo soldado de las guerras imperiales, y se avergonzaba de su pasado ante aquel hombre que la había sacado del fango para elevarla hasta él.
Aquí acontecía lo contrario: Clemencia no había amado nunca sino a Esteban, y no se volvió a casar sino para librarse de las angustias de la miseria; y el recuerdo de su primer esposo quedaba vivo en su corazón.
Entonces, ¿por qué él, Esteban, aceptaba un papel imposible? ¿por qué no decía la verdad a aquella mujer, que le adoraba aun, después de tantos años?
Todas estas reflexiones se entrecrocaban en el cerebro del joven, y sus nervios, sobresaltados, se calmaban lentamente; si él amaba a Clemencia, él mismo debía procurar no arrojarla brutalmente enfrente de la brutal realidad.
Desde el primer instante había pensado con exactitud: si él se revelaba, el segundo matri-

nocian, porque todos los que me hubieran hablado de él habrían sido para mí acusadores vivientes, y necesitaba que surgiera en mi existencia lo desconocido, lo absolutamente desconocido.
No tuvo tiempo de acabar, porque la puerta se abrió y un ayuda de cámara apareció en el gabinete, llevando en una bandeja la tarjeta del Sr. Domingo.
—¡Eh!—murmuró Clemencia con un escalofrío.
Y en seguida, con voz firme, ordenó:
—¡Qué pase!
El rostro de Esteban aparecía excesivamente pálido, pero nada revelaba en él la emoción intensa que dominaba en el corazón del desgraciado.
Clemencia le vio al principio sin fleje, porque el gabinete donde estaban, situado en el piso bajo de la casa, y sombreado por frondosos árboles que se alzaban delante de las ventanas, estaba algo oscuro.
Al contrario, la luz del parque daba de lleno en el rostro de las dos mujeres, sentadas en un canapé, y Esteban, al ver a Clemencia, sintió que desfallecía... ¡Solo un enérgico esfuerzo de voluntad le devolvía todo su valor!
—Yo era amigo de Esteban Darcourt, señora, —dijo él con voz lenta, y he recibido de él esta carta que juré entregársela a vos sola.
La señora Geoffry lanzó un grito: ¡ella reconocía la voz de Esteban! Corrió hacia el hombre misterioso que la visitaba, y después de contemplarle un minuto, sintió que terror inconsciente llenaba sus ojos y su corazón.
—¡Su mirada es esa! ¡Su mirada... y también su voz!
Esteban sonrió tristemente.
—¡Esperaba esta... sorpresa, señora! ¡Vuestro marido y yo nos parecíamos tanto! Con frecuencia se nos tenía por hermanos, y aun nuestro camarada Maigrait pretendía que si Darcourt hubiese sido rubio como yo, habríamos podido realizar en la vida la fábula de los Melnulas.
Clemencia estaba en su silla, inmóvil, agitada por largos escalofríos, y repetía sin cesar:
—¡Su mirada es esa! ¡Su mirada... y también su voz! ¡No! No había hecho mal en hablar de misterio pocos minutos antes: una espiñeta se levantaba delante de ella, y la angustiada mujer no osaba a interrogarla ni responderla: ella veía de repente delante de sus ojos a un hombre que era Esteban y que no era Esteban.
La espresion de los ojos, el timbre de la voz, la estructura del rostro, las líneas del cuerpo, todo esto la recordaba al esposo adorado que había perdido; y sin embargo, ¡no era él!
—¡Ah! ¡Los muertos no salen de su sepulcro a los ocho años de enterrados!
Y ahora, mirando mejor al extranjero, distinguía ó creía distinguir en él las diferencias que existían entre el muerto y el vivo; y sin añadir una palabra más, hizo un ademán invitando al joven a sentarse, y con mano temblorosa rompió el sobre que aquel acababa de entregarla.
¡Oh! ¡Cuán llena de querida y dolorosa angustia cayó aquella carta de ultratumba que había recibido en aquel momento! Y cuando hubo llegado a la última línea, dejó caer a su lado el

precioso papel, y ocultando la cabeza con sus manos, la pobre mujer se dexhizo en lágrimas.
Desde el principio de escena tan extraña, la señora de Soligny había permanecido silenciosa. ¿Quién era aquel hombre—se decía—tan parecido a Esteban Darcourt?
Pero luego, la franca declaración del señor Domingo, y la carta del difunto, que también ella acababa de leer, persuadieron también a la amiga de Clemencia: el teniente de navio no menta; una estrecha y profunda amistad le unía a aquel que ya no existía, y... ¡quién sabe si tal amistad había nacido de la bizarra semejanza que existía entre los dos marinos?
Agustina se inclinó hacia Clemencia, y la dijo en voz baja:
—Temo ser importuna, y si a tí no, acago al señor Domingo...
—¿Te retiras?
—Sí.
Y la señora de Soligny, salió, prometiendo volver algunas horas más tarde.
¡Tal vez Clemencia en el fondo de su corazón juzgase muy dichosa de quedarse sola con el oficial de marina!
Sin embargo, después de tantas sacudidas, la señora Geoffry recobró un poco de calma: volvió a leer la carta de Esteban; leyóla todavía tres veces, saboreando con aspera alegría las amargas dulzuras de aquellas frases, tan tiernas, y enamoradas; y luego interrogó al joven acerca de su amistad con Darcourt.
El timbre de aquella voz la hacía estremecerse, porque parecía que cada palabra caía una a una sobre su corazón; la espresion de la mirada la hacía palpar, porque parecía que los rasgos de los ojos penetraban hasta lo más íntimo de su ser; por momentos permanecía como presa de alucinación extraña, y tenía vivos deseos de arrojarle en brazos de aquel hombre gritando:
—¡Esto es imposible! ¡Eres tú Esteban, tú sólo eres mi Esteban! ¿Qué quieres hacer de mí, espectro de mi pasado? ¿Te aparece hoy ante mis ojos para pedirme ó para maldecirme?
Y al punto recobraba la razón, y reflexionaba: lo imposible era posible; lo inverosímil era verdad. ¿Cómo dudar de una muerte oficialmente comprobada y anunciada?
Pero el marino proseguía su relato: decía su última entrevista con Esteban, y la ternura ardiente y profunda que sentía por su adorada Clemencia, y entonces los ojos de la joven se llenaban de lágrimas, y murmuraba en voz baja:
—¡Todavía... ¡todavía...
Fue necesario que el marino repitiese tres veces el mismo relato, porque ella le exigía detalles más minuciosos, feliz y desventurada al mismo tiempo con hacer revivir su amor al difunto y su dicha desaparecida.
Y no observaba que aquel Sr. Domingo sufría espantoso suplicio, que el llanto brotaba de sus ojos, que finas gotas de sudor resbalaban por su frente pálida.
Y cuando él calló, Clemencia dijo después de largo rato de silencio:
—¡Escuchadme bien! Estimo en mucho vuestra amistad, porque Esteban también os esti-

de los tumultos de los pasados días, pues fue donde la guardia civil se vio en la precisión de cargar contra los huelguistas, resultando un muerto. Todos los otros estaban en sus puestos, y al pasar la comitiva, se quitaron respetuosamente las boinas. En tanto que el general visitaba la fábrica, pude hablar con un obrero sobre los últimos sucesos, afirmando que ellos no quieren dejar el trabajo, y que lo mismo les da ocho que diez horas.

El celoso gobernador militar, Sr. Aguilera, que venía en la comitiva, dió al general cuenta detallada de los sucesos ocurridos en aquellos lugares. El general visitó el cuartel, preguntando con interés si las tropas estaban bien acondicionadas. El vecindario ocupaba las calles con evidentes muestras de contento, y a muchos individuos se oía decir: «Esto es lo que nos hace falta: mucha tropa, para que haya mucho orden».

La fábrica La Vizcaya está montada con arreglo a los últimos adelantos, pudiendo producir al año 130000 toneladas de acero. Para poder apreciar la ignorancia de los huelguistas, basta saber que hay entre ellos un numeroso grupo destinado a trabajos especiales de minería, en que solo se ocupa siete horas, y que este grupo era uno de los que con mayor ahínco pedían ocho horas de trabajo.

La llegada de la noche hizo aplazar la visita a los astilleros y a las minas, que se efectuará mañana a las doce. Al regresar el tren a Bilbao, arrolló a un hombre, causándole algunas contusiones leves.—Lerin.

Bilbao, 17 (10 n). Lo mismo en mi visita a las fábricas que al regreso, he podido observar que la tranquilidad renace.

Dícese que los operarios de los astilleros volverán el lunes a su trabajo. Continúan las precauciones militares. Mañana, como día festivo, no se trabajará en las fábricas.—Lerin.

Mañana se reunirá la comisión de actas del Congreso.

Hoy probablemente se repartirá el folleto anunciado sobre asuntos de la Marina.

Ayer tarde en los Jardines del Buen Retiro, se ha verificado con buen éxito el primer gran festival musical dirigido por el maestro Simón Fahrbach. Todas las composiciones del Sr. Fahrbach, ejecutadas y dirigidas con notable maestría, han sido aplaudidas.

El intermedio dado por los hermanos Delavanti ejecutando sus trabajos sobre el alambre a gran altura, ha llamado la atención y los aplausos han sido muchos. Hoy domingo a las cinco de la tarde se repetirá la misma función.

Anteanoche se estrenó con gran éxito en el teatro de la Infantil un apropiado cómicó lírico titulado La coleta de Frasacelo. Se repitieron los números de la música. Al final de la obra, el público llamó repetidas veces a los autores que resultaron ser los Sres. Zavala y Pesquera, de la letra y los Sres. Puig y Conrotte, de la música.

Segun El Siglo Médico se han exacerbado notablemente en la presente semana los reumatismos crónicos y aumentado los agudos y las congestiones de los centros nerviosos; son más numerosos los casos de fiebres gástricas, algunas de carácter infeccioso; abundan las manifestaciones cutáneas de las diatésis, y no han disminuido los catarros faringeos, faringeos y bronquiales, y las pulmonías y pleuritis que en la semana anterior determinaron algún aumento de la mortalidad.

La marquesa de Dcs Aguas ha sido

nombrada dama de primera clase del Santo Sepulcro.

Los Sres. Cánovas del Castillo, Pidal (D. Alejandro) y el escultor Benlliure han firmado ayer el contrato para la construcción del monumento en honor de Alvaro de Bazan.

La estatua será de bronce y tendrá vez y media el tamaño natural. Constará de la figura del ilustre marino en actitud de ordenar y dirigir un combate tal como se representa en el boceto que conoce la comisión y con la sola variante de ponerle el bastón de mando en la mano. Hará además el Sr. Benlliure dos trofeos alegóricos que se colocarán en el pedestal. Las alegorías serán de bronce y representarán la Guerra y la Marina.

El pedestal también lo construirá el señor Benlliure con arreglo al plano que presento.

El monumento debe ser entregado por este reputado escultor en el plazo de un año a contar desde la fecha del contrato. En breve se publicarán las listas de suscripción y las cenizas generales.

Se nos ruega la publicación del siguiente remitido:

«Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Agradeceré de la bondad de usted se sirva hacer se de publicación en el periódico de su digna dirección a la adjunta carta, por cuyo favor le anticipo las más expresivas gracias su atento S. S. Q. B. S. M. Napoleón.

Esta mañana se ha presentado en mi taller fotográfico el Sr. Castaños, empleado en una de las dependencias de Palacio, portador de un donativo de 100 pesetas que S. A. R. la infanta D.ª Isabel me había destinado. Debo hacer constar que nunca, a Dios gracias, me he visto en tal necesidad, y que seguramente algún dependiente de los que hoy no figuran en la nómina de mi casa, ha tomado mi nombre para llamar la atención de tan bondadosa y caritativa señora.

Tampoco la casa que represento de mi señor padre, establecida en Barcelona, se encuentra en disposición de pedir donativo alguno, pues dispone de una regular fortuna, adquirida por el trabajo.

No obstante, debo hacer constar que estamos agradecidísimos a la real familia, por las muchísimas deferencias que ha tenido para con la casa Napoleon é hijos, otorgándonos títulos de que no somos merecedores, todos debidos a la magnanimidad de dicha real familia.

Me repito de usted atento S. S. B. S. M., Napoleón.

Madrid, 17 de mayo de 1890.»

A LAS CUATRO DE LA TARDE

Algun periódico de la mañana publica el siguiente despacho oficial:

«Bilbao, 17 (6 t).—Urgente.—Se me asegura que en La Correspondencia de España del día 15 se dice que el delegado de mi autoridad mandó hacer fuego cuando se verifican los sucesos del día 14; y como es completamente falso, ruego a V. E. lo desmienta, si lo cree conveniente.»

Es sensible que el gobernador civil de Vizcaya, que trasmitió el parte, y los funcionarios de Gobernación que lo han comunicado a la prensa, hayan procedido con tanta ligereza, pues es absolutamente inexacto que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA haya publicado semejante noticia.

Una comisión de la sociedad Española de Directores y Profesores de academias y colegios de enseñanza particular, visitó ayer a los Sres. Sagasta y duque de Veragua.

Dicha comisión presentó a estos señores una nota de observaciones referentes a la enseñanza y que merecen general aprobación como consecuencia de larga esperiencia en el profesorado de los miem-

bros de la misma, entre otras varias, la de que se cree un cuerpo de examinadores que esté en razón directa de la forma que conceden las leyes actuales a la enseñanza.

Nuestro estimado colega La Política Moderna ha empezado a publicar hoy un interesante trabajo en defensa de la marina militar.

Definitivamente el día 4.º de junio será la kermesse organizada en los jardines del Buen-Retiro, que sin retribución alguna cede el popular empresario señor Ducazal. Al efecto, la comisión organizadora está recibiendo numerosos y preciosos objetos que han de entrar en la rifa proyectada. La mayor parte de los comerciantes de Madrid han respondido al llamamiento enviando al círculo artículos valiosos de sus almacenes.

También el Sr. D. Nicolás Noriega, empresario del teatro del Príncipe Alfonso, se ha prestado galantemente a facilitar cuantos útiles y trajes hagan falta para la manifestación del comercio y de la industria, así como el local.

Los gremios continúan accediendo con gran entusiasmo a las indicaciones de la comisión.

Como consecuencia de esta animación y por haberse suprimido la cuota de ingreso durante los meses de mayo y junio, son muchos los que en estos días se han inscrito como socios del círculo.

A fines de mes terminarán las conferencias estando la última a cargo de don Emilio Castelar, siendo el tema «La cuestión social y la paz armada en Europa.»

Con objeto de acordar la participación que ha de tener en los próximos festejos se reúne esta noche a las nueve en el café del Teatro Real el gremio de casas de huéspedes.

Por falta de número no pudo ayer reunirse la comisión de actas del Congreso para la vista de la de Motril. Indispuesto el diputado electo Sr. Diaz Moreu, se había hecho cargo el senador posibilista don Melchor Almagro, de contestar al candidato conservador Sr. Martinez de Roda.

Por motivos de salud ha cesado en el cargo de director de La Justicia D. Alfredo Calderon, a quien reemplaza don Antonio Luis Carrion, que era gerente de la sociedad fundadora de dicho diario.

D. Eladio Lezama ha entrado a formar parte de la redacción como redactor jefe.

Nuevos detalles referentes al crimen de la calle de la Justa.

Como decimos en nuestra edición de anoche, ayer tarde se practicó la autopsia del cadáver del infortunado D. Joaquín.

Media hora antes de que llegaran los médicos forenses Sres. Simarro y Alonso Martínez, las cercanías del depósito de cadáveres se encontraban pobladas de curiosos, entre los cuales se veía buen número de periodistas.

Al salir los médicos se vieron acosados por los noticieros, que les suplicaban el resultado de las averiguaciones practicadas, a las cuales no pudieron satisfacer cumpliendo así órdenes recibidas.

A las tres y cuarto de ayer tarde, en el momento en que el Sr. Peña Costalago se encontraba dictando una providencia en averiguación de ciertos hechos que parecen relacionarse con el crimen, recibió un oficio del presidente de la Audiencia, y en el cual se le comunicaba el nombramiento de juez especial en la causa instruida, a favor del Sr. Saavedra.

Parece que los motivos por los cuales ha sido relevado el Sr. Peña, están fundados en que el juzgado de instrucción del Norte tiene sobre sí, aun en tiempo ordinario, demasiado trabajo a que atender preferentemente, y el cual, por nece-

sidad, tendrá que sufrir retrasos en las diversas actuaciones necesarias para el descubrimiento de los autores del crimen realizado en la persona de D. Joaquín Hevia.

Después que el Sr. Saavedra tomó posesión de su cargo, acompañado por el secretario y alguaciles giró otra visita a la casa del crimen.

Equívocamente penetraron en la casa número 30, duplicado; pero una vez subsanado el error subieron a la habitación que ocupaba en vida el Sr. Hevia.

Segun versiones que consideramos muy autorizadas, añadidas a nuestras pesquisas, podemos dar algún detalle de esta visita, llevada a cabo con verdadero celo y actividad por el señor juez intrusor.

Parece que entre las revueltas ropas de la cama de Claudia había varias prendas de mujer, en muy buen estado y dobladas cuidadosamente, como para meterlas en el baul. Además, debajo de la almohada encontraron un chaleco que pertenecía al difunto; chaleco puesto en aquel sitio indudablemente para tener más alta la cabeza.

Sobre la mesa de noche que hay junto a la cama encontraron algunos botones de hueso y un par de gemelos, los cuales se supone que fueron dejados en aquel sitio por el Sr. Hevia.

También parece que las zapatillas usadas por este señor para andar por casa fueron encontradas, una debajo de la cama y otra casi en el centro del dormitorio.

Las principales indagaciones que han sido practicadas hasta ahora tienden a averiguar si el Sr. Hevia tenía ó no valores considerables cuando le asesinaron.

Sobre este punto prestó anoche declaración el administrador de D. Joaquín, asegurando categóricamente, segun nuestros datos, que no tenía papel del Estado ni otras rentas que las producidas por los alquileres de ambas casas. Por cierto que al solventar cuentas recientemente, parece que dicho administrador solo le entregó la mensualidad cobrada en la casa de la calle de la Justa, reservándose la de la calle del Gobernador.

Se ha dicho, acogiéndose como noticia exacta, que habían encontrado bajo la cama del asesinado, un testamento de fecha reciente, otorgado a favor de la criada Claudia.

Nuestras averiguaciones sobre este punto, adquiridas hasta hoy, no prueban de ninguna manera tal rumor, sino que lo anulan por completo, ya que de existir tal documento, debe encontrarse en poder de algún notario.

Aun cuando no podemos darlo como dato exacto, publicaremos el siguiente rumor que hemos recogido entre los vecinos de la casa donde se cometió el crimen.

Dicen que un empleado se presentó espontáneamente a manifestar lo que sabía acerca del muerto y lo que sospechaba en lo concerniente al crimen.

Parece que este funcionario, además de ser íntimo amigo de Hevia, había vivido 16 años en uno de los pisos de la casa de éste. Hasta se indica que el anciano había querido contraer matrimonio con una hija de aquél, cosa a que se opusieron el padre y la joven.

A consecuencia de esto, Claudia, que, segun se demuestra dominaba por completo a su amo, tuvo diferentes altercados con la joven, y los cuales fueron causa de que la familia de ésta decidiera mudar de piso.

A la una de la madrugada, por la calle de la Justa transitaban muy pocas personas; solo podían verse algunas muchachas de vida alegre que reían estrepitosamente.

Recordando en aquel momento el rumor que pocas horas antes habíamos escuchado, respecto a la desaparición de una sortija de gran valor, propiedad del asesinado, y procurando adquirir alguna noticia nueva, nos hemos aproximado a un grupo formado por mujeres de la casaca amarilla.

Estas han contestado a nuestras preguntas cumplidamente, diciéndonos que D. Joaquín Hevia era un caballero muy amable para todas ellas, a las cuales tenía verdadera lástima, regalándolas casi todas las noches, cuando volvía del café, los cigarrillos que le quedaban en los bolsillos.

En cuanto a nuestra pregunta de que si habían notado que alguna vez llevara en el dedo una sortija de mucho valor, nada han sabido contestarnos, asegurando que no recuerdan haberla visto.

La criada Claudia Martínez permanece incomunicada en la cárcel de Mujeres, dando muestras en algunos momentos de gran serenidad, si bien otras veces se la escucha llorar, llamando en la puerta del calabozo para que la saquen de allí.

A la una y media de la madrugada el Sr. Saavedra, el cual no descansa un momento desde que se hizo cargo de esta causa, llegó a la cárcel de Mujeres para tomar declaración a la Martínez, con la cual estuvo cerca de dos horas.

El Sr. Aguilera, por su parte, trabaja activamente en el descubrimiento del crimen que tanto preocupa la atención pública, habiendo remitido varios telegramas a provincias para alguno de las cuales ha habido contestación.

El gobernador no ha sido llamado por la Claudia Martínez, segun de público se decía, ni a ésta ha pretendido ver ninguna persona.

A última hora se aseguraba, sin que podamos comprobar la exactitud de lo dicho, que el juez de instrucción Sr. Peña Costalago, ha ofrecido presentar la dimisión de su cargo.

Como rumor acogemos la noticia, que estamos dispuestos a rectificar, caso de resultar inexacta.

A. Porras, dentista. Especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22, dpldo., pral. Dr. Monroy, dentista. Corredera, 21.

Estreñimiento. Polvo Laxante Vichy.

La compañía cómico-lírica que actúa en el teatro de Cervantes, en Sevilla, bajo la dirección del reputado primer actor D. Julian Romea, es motivo cada día de nueva manifestación de simpatía por parte del numeroso y elegante público, que frecuenta el espresado y bonito coliseo; el talento artístico del Sr. Romea, que hace las delicias del público, dá lugar a que dicho distinguido actor sea acogido en todas las obras que toma parte con una verdadera ovación, que se extiende principalmente a las señoras Gorrix y Vedia y Sres. Santiago, Miralles y Ortas.

En este día han ingresado en la Caja de Ahorros 248274 pesetas por 2080 impositciones, de las cuales son nuevas 202, y se han satisfecho en los días 16, 17 y 18 pesetas 234270 a solicitud de 499 imponentes, 218 de ellos por saldo.

A las once de la mañana, como habíamos anunciado, han oído misa de campanas las tropas de la guarnición en la calle de Alcalá, y desde las diez se notaba en las vías que afluyen a la misma, extraordinario movimiento de población.

Cerca de la puerta de Alcalá se hallaba la infantería, detrás la fuerza de artillería, y en último término los regimientos de caballería que se estendian hasta la iglesia de las Calatravas.

S. M. la reina con sus augustos hijos y la infanta doña Isabel, seguida del Escua-

naba... ¿Podéis creer que soy infiel a su memoria, porque he vuelto a casarme? Os lo repito una vez más: no me ha faltado el amor, sino únicamente la entereza en medio de las desdichas ¿Queréis la prueba?

Y levantándose y tomando la mano del señor Domingo, abrió una puerta disimulada bajo espesas cortinas, que daba acceso a una pieza basta te exigua, donde la señora Geoffry había reunido todos los recuerdos de su vida pasada; colgado en el testero principal de la estancia aparecía el retrato de Esteban Darcourt, y Clemencia se le mostró al oficial de marina con un ademán enérgico.

—¡Lo juro delante de Dios!—exclamó.—¡He ahí el único hombre a quien siempre he amado! Se ha podido sepultar su cuerpo en un país lejano y desconocido; pero declaro por mi honor que su recuerdo, su pensamiento, su ternura, están sepultados en mi corazón... ¡Ah, no temáis remover las cenizas del pasado! Ese pasado es mi tesoro más querido, y más quisiera morir que echar en olvido la parte más pequeña de aquel amor!

Clemencia calló de repente, porque el hombre a quien nombraba Sr. Domingo, había prorrumpido en sollozos, y ella le miraba estupefacta.

Entre aquellos dos seres que se comprendían en adivinarse, hubo un momento de angustia indefinible, y Esteban estuvo a punto de exclamar:

—¡Soy yo! ¡Si, soy yo!... ¡El primer arranque de tu corazón no te ha engañado! ¡Soy yo, soy yo!...

Pero entonces la pequeña Antonieta apareció súbitamente en la estancia.

—¡Mama, mama!—gritó la niña—¿por qué estas hoy tan triste? ¿arme un beso?

Y la Señora Geoffry, con un movimiento ana-

sionado, tomó a su hija en los brazos y la besó ardientemente, con verdadera locura.

—¡Esto es todo lo que me queda en el mundo!—exclamó despues.—¡El recuerdo de Esteban y la presencia de mi hija! Si ella ha de ser desgraciada, si he de perderla en la primavera de su vida, quisiera matarme. Las esperanzas que todavía palpitan en mí, las he reunido todas en ella. ¡Ved! ¡La dulce niña se parece a él!

Esto no podía sufrirlo Esteban, y dijo con voz casi ininteligible:

—Perdonad, señora; vos llorais al marido muerto, y yo lloro al amigo perdido... y la emoción de estos penosos recuerdos nos ha entristecido y contentado a los dos...

—¿Marchais?

—Sí.

—¿Volveré a veros?

—Mañana... pasado mañana... cuando querais, señora...

—¿Y seréis mi mejor amigo?

—Sí.

Y Esteban huyó de allí al punto, sin decir una palabra más, como para librarse de la insana tentación que le acometía...

Clemencia hubiera querido detenerle, y él estaba ya lejos; mas si aquella mujer se hubiese acercado a la ventana del *boudoir*, habría visto no lejos de la casa, medio tendido en un banco del parque Monceau, a aquel hombre que tanto la había contentado.

Y aquel hombre entonces se decía:

—¿Por qué he de perderte, adorable y adorada criatura? Si digo mi nombre, tu segundo matrimonio es nulo; pero tu hijo es adulterino, y su padre puede robártela... ¡Tú morirás de pena! ¡Mas quiero sacrificarme! ¡Por que darte a elegir entre el esposo que lloras hace ocho años y la dulce criatura que has llevado en tus entrañas de madre?

guir la carrera de leyes, y como no sentía vocación de continuar las tradiciones paternas, deseaba más hacer fortuna rápidamente, que instruirse, y los pasillos de la Bolsa le parecían más seductores que los de la Universidad.

Sin embargo, no quiso abandonar las aulas, diciéndose, con buen juicio, que el conocimiento del Código es útil siempre, aun a los banqueros más afortunados; y al cabo de algunos años obtuvo el diploma de licenciado en derecho y, en otro, en calidad de *conomis* en casa de un agente de cambio.

Astuto y activo, comenzó no a estudiar las

costumbres de la gente financiera, y no se lanzó sino cuando creyó poseer los primeros secretos de su oficio futuro; y la fortuna le sirvió a placer, porque si ella ama a los audaces, segun el proverbio, no desafia a los prudentes...

Las primeras operaciones tuvieron buen éxito, y en 1868 tenía ya algunos centenares de miles de francos, y en el año siguiente, olfateando que debía jugar a la baja, ocho días antes de la batalla de Sadowa, se trasformó de repente en millonario.

Huérfano poco despues, y heredero de la fortuna de sus padres, concibió a la vez dos ideas admirables: en tres meses creó el Banco de los Agricultores y se casó con la señorita Judith Kahn, hija de un rico usurero; y como el Banco se hizo popular y el padre de Kahn fué a reunirse con sus ascendientes en el seno de Abraham, el Sr. Geoffry podía comprar entonces un título de conde.

Pero desdeñó confundirse con la aristocracia israelita y financiera, diciéndose:

—¿Para qué? Un título nobiliario no me conduciría a nada entre esa gente, porque soy católico.

En 1872 el hijo del notario de provincia era una potencia: la fortuna, siempre favorable al Sr. Geoffry, otorgóle la merced de una viudez prematura, y entonces él se prometió no volver a casarse sino muy conscientemente...

Indudablemente la señorita Kahn había sido una perfecta criatura, pero el señor Geoffry deseaba que su segunda esposa tuviese menos millones y más hermosura; entonces conoció a Clemencia Darcourt en una comida que dió la señora Marbot de Soligny, y se enamoró de ella inmediatamente.

[Aquel hombre de apariencia delgada estaba enardecido por violentísimas pasiones! Sabía que la joven viuda era muy pobre, y por un instante acarició la idea de ser su protector... pero comprendió bien pronto que el dinero no permite comprarlo todo, y muy humilde se dirigió una tarde a casa de la señora de Soligny para pedir la mano de la señora Darcourt.

Esta respondió al principio rechazando enérgicamente la petición, porque hasta la idea de un segundo matrimonio le parecía odiosa. ¡Ser mujer de otro, ella, que conservaba en el fondo de su alma el dulce y querido recuerdo del esposo desaparecido!

Clemencia, sin los consejos de Agustina, jamás hubiera cedido; pero la señora de Soligny sufría mucho de ver a su amiga pobre y condenada a una existencia precaria, y en un día de fuerte discusión la arrancó un consentimiento que el Sr. Geoffry nunca habría obtenido de otro modo.

Dos meses despues de su casamiento Clemencia confesaba a Agustina que era la más desgraciada de las mujeres, porque el hombre con quien se había casado asemejábase a los gnomos pavorosos y malélicos que dan miedo a las hermosas princesas de los cuentos de hadas.

Su marido la consideraba como un bello animal de lujo que había pagado muy caro: violento, colérico, tal como nadie sospechaba, era en la intimidad de su casa ó brutalmente enamorado ó brutalmente rabioso, y un día, por conse-

cuencia de cierta discusión frívola y vaga, olvidó de las conveniencias y del respeto hasta levantar la mano sobre su mujer.

Esta se refugió en casa de la señora de Soligny, quien llegó a obtener de su amiga el perdón del miserable, y Clemencia, en verdad, perdonó porque estaba en cinta, porque se sentía madre, aunque su vida fuese un infierno insostenible.

El señor Geoffry no volvió a revelar sus groserías sino por palabras, en las muy raras intimidades que los dos esposos tuvieron desde entonces, y despues del nacimiento de su hija, Clemencia se resignó a sufrir la vida cruel que llevaba.

¿Qué le importaba ya las dolencias y las vicisitudes de aquel ser degradado? Su hija reemplazaba a todo lo que había perdido, y dos nombres llenaban su corazón: cuando mecia en la cuna ó en sus brazos a su hija Antonieta, contemplando el retrato de Esteban Darcourt, era dichosa.

Más hé aquí que el Sr. Domingo se apareció de repente en la existencia de la pobre criatura; hé aquí que por una brusca evocación del pasado, aquel desconocido venia a recordarla el marido muerto, y a quien no había dejado de amar...

Cuando Clemencia se vió sola, despues de la marcha del teniente de navio, quedó sumida en profunda meditación, y tres ó cuatro veces más leyó la carta póstuma que aquel oficial le había entregado.

¡Oh! ¡Cuán merecedor era Esteban del indescructible amor que ella le había consagrado! Pero la era imposible considerar como extraño a aquel Sr. Domingo; aquel ser extraño era un hombre conocido y amado de Esteban, quien se parecía como si fuera hermano suyo.

Si el Sr. Geoffry no se apercibió de nada, a la hora de la comida, fué sencillamente porque los maridos más despotas casi siempre son los maridos más crédulos.

Los ojos de Clemencia brillaban con fulgor extraordinario y revelaban una alegría dulcísima; pero el banquero proyectaba hacia tiempo lanzarse a un negocio considerable, y creyéndose muy seguro de su mujer, no se cuidaba de observarla.

Apenas los dos esposos levantáronse de la mesa, cuando el Sr. Geoffry mandó enganchar el carruaje, segun su costumbre, porque cuando no iban a visitas, Clemencia y su marido jamás pasaban juntos la noche.

Y en aquella ocasión el banquero no se dignó alegar el más frívolo pretexto: salia de casa porque se le antojaba salir.

Clemencia no se quejaba de su soledad forzoosa, porque la pequeña Antonieta la bastaba; pues los tormentos, los pesares no existen para las madres carifosas que se ven retratadas en un hijo...

Mas en aquella noche la Sra. Geoffry no podía estar sola: enardecíala deliciosamente un fiebre dulcísima, y experimentaba la necesidad de moverse, de agitarse.

¿Qué hacer? ¿A dónde ir? Asaltóla una idea luminosa: la señora de Soligny pasaba la noche en su casa, y nada mejor que ir a reunirse con ella y pasarla juntas las dos.

CUARTO EPISODIO

don de escolta real y de varios carruajes con la alta servidumbre de Palacio...

El espectáculo que se ofrecía a la vista del pueblo era de gran efecto y el momento de alzar resultó imponente por los tonos de las cornetas...

La muchedumbre se movía con extraordinaria dificultad por la calle de Alcalá y la plaza de la Independencia...

El escuadrón de Escolta real se extendió cerca del monumento del Dos de Mayo y del Museo de Pinturas...

La Guardia civil y los agentes de la autoridad hicieron sobrehumanos esfuerzos para abrir paso a las tropas...

En el primer landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En otro landó se hallaba la infanta doña Isabel y su dama la condesa de Supera...

En el tercer landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el cuarto landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el quinto landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el sexto landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el séptimo landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el octavo landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el noveno landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el décimo landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el undécimo landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el duodécimo landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el decimotercero landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el decimocuarto landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el decimoquinto landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el decimosexto landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el decimoséptimo landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el decimoctavo landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el decimonoveno landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el vigésimo landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el vigésimo primer landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el vigésimo segundo landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el vigésimo tercer landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el vigésimo cuarto landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el vigésimo quinto landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el vigésimo sexto landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el vigésimo séptimo landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

En el vigésimo octavo landó se veía a la reina con traje negro y sombrero blanco...

za, Valladolid, Tarragona, Castellón, Guipúzcoa, Coruña, Ciudad Real, Málaga y Burgos.

La división en subcomisiones, propuesta por el Sr. Moret, y acordada por la junta, se atuvo en un todo al siguiente orden de trabajos señalados en el real decreto de 13 de mayo:

(A.) Mejora de la habitación de las clases obreras. (B.) Policía, higiene y salubridad de los talleres. (C.) Represión del fraude en la adulteración y peso de los alimentos. (D.) Medidas para facilitar la asociación, ahorro y socorro mutuo.

También se nombró una quinta subcomisión, encargada de la ponencia sobre «Jurados mixtos», tema que en la actualidad discutía la junta antes de su nueva reorganización.

Dicho proyecto será uno de los primeros que se ofrezcan al gobierno en cuanto pueda concurrir a las sesiones del digno magistrado del Supremo D. Miguel de Castells.

Del estudio y dictamen de las peticiones obreras quedarán encargados los señores Pedregal, Azcarate, Villaverde, España, Labra, Sanromá y Santamaría.

De una especial sobre el fomento de la agricultura, los señores duque de Almodóvar, Hevia, Yague, Rubio y Moreno Rodríguez.

La secretaria dió cuenta de todos los asuntos pendientes, así como del estado de la impresión del tomo segundo de la información, leyendo el Sr. Martos Jimenez una carta de D. Rafael María de Labra, por la que dicho señor se ofrecía a secundar los propósitos de la junta...

Mañana lunes, a las nueve y media de la noche, dará en el Ateneo una conferencia el Sr. D. Francisco Fernandez Hestrosa, sobre el tema: «Reforma municipal en España.»

A LAS OCHO DE LA NOCHE SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Barcelona, 17 (12:50 n.). Se ha efectuado con gran brillantez la recepción por el cumpleaños del rey en la Capitanía general. Por la noche ha tocado la banda municipal en la plaza de la Constitución.

Los edificios públicos han lucido brillantes iluminaciones. —Ulcas. Bilbao, 18 (11:30 m.).

La noche ha transcurrido con tranquilidad. Merced a las gestiones de las autoridades, los arrendadores de la mina Parcocha, la más importante de todas las de esta zona, publicarán dentro de dos horas una hoja declarando que ceden ante las reclamaciones de los huelguistas...

El general Loma, gobernadores militar y civil y cuartel general salen a las doce para las minas. —Lerin.

Aun late en el pueblo la indignación producida por el horrible crimen de la calle de la Justa, cuando otro nuevo, y también espantoso, se ha perpetrado esta mañana en la calle del León.

Procuraremos dar noticias lo más relativamente exactas que podamos, referentes al suceso, reproduciendo las versiones que hemos podido recoger acerca del mismo, y que oímos de público en el lugar en que se consumó.

Hace tiempo que en una casa de la calle de García de Paredes vivía un matrimonio que, de vez en cuando, sostenía reyertas de poca importancia, siendo el origen de la mayor parte de aquellas discusiones la falta de recursos que en el hogar doméstico se experimentaban.

Decíase, y esto lo acogemos con todas las reservas que el caso requiere, que la esposa solase distraer algún tanto de sus obligaciones conyugales, y hasta se aseguraba que el esposo, aunque no ignoraba algunos detalles de las distracciones en que solía incurrir su conyuge, jamás la amonestó en lo más mínimo, haciendo pasar como moneda corriente lo que en realidad no podía serlo.

Desde hace algunos meses el esposo comenzó a increpar a su compañera la conducta algún tanto sospechosa que seguía, a cuyas observaciones contestaba su esposa de una manera poco correcta.

Desde dicha época las discusiones subieron de punto, y el marido perseguía algunas veces a su esposa, sin que jamás pudiera probarla el menor deslizo.

Esta mañana, muy temprano, doña Carolina Fernandez Monjardín, esposa del mencionado D. Pedro Ruiz Polo, parece tuvo con ésta su casi cotidiana reyerta, que, por el momento, quedó conjurada, merced a los pequeños hijos de ambos, que se interpusieron entre los irritados padres.

Dícese que doña Carolina manifestó a los pocos momentos su inquebrantable resolución de separarse de su esposo, llevándose los hijos que el juez designase.

El esposo, lleno de coraje é impulsado por los infundados ó fundados celos que tuviese, la aseguró que no habría de separarse de él mientras conservase un resto de vida; antes bien se proponía hacerla comprender cuáles eran los deberes de la esposa y cuáles los derechos que las leyes concedían al marido.

Las once de esta mañana serían cuando doña Carolina, aprovechando la ocasión de haber salido su esposo, salió de casa, y después de recorrer otras varias calles, llegó a la del León.

Parece que su esposo, D. Pedro, que, según llevamos dicho, había abandonado su domicilio, debió ocultarse en un portal, sospechando que su mujer no habría de tardar en salir a la calle. Creese que el esposo fué siguiendo sigilosamente a su compañera, y cuando ésta llegó a la expresada calle del León, se fingió el encontrado y entablóse entre ellos el siguiente ó parecido diálogo:

El.—¿Adónde vas?
Ella.—¿Y a tí qué te importa? ¿Piensas que he de resistir por más tiempo tus infundados celos?

El.—Retírate a casa, no quieras que demos un espectáculo.
Ella.—Estoy decidida a todo.
El.—Mira bien lo que dices.
Ella.—Lo que he dicho, dicho está.

En este tiroteo de palabras permanecieron breve rato, hasta que el diálogo fué acentuándose, dirigiendo doña Carolina a D. Pedro, frases que no nos es permitido reproducir.

Así las cosas, y cansado el marido de escuchar los improperios que le dirigía doña Carolina, sacó una navaja é instantáneamente la clavó en el pecho de su esposa cuatro veces consecutivas.

El hecho se efectuó, como llevamos dicho, con tan vertiginosa rapidez, que los transeúntes que habían podido observar la actitud de ambos y hasta escuchar algunas de las frases, que se dirigían, no les fué posible evitar el sangriento drama.

Doña Carolina cayó desplomada al suelo, no sin pronunciar con acento moribundo esta conmovedora frase: «¡Hijos de mi corazón! Poco después espiró.»

El esposo, ante la enormidad del crimen, quedó como absorto ante el cadáver de la que fué su conyuge.

El autor del parricidio se entregó espontáneamente a una pareja del cuerpo de seguridad, pronunciando estas palabras: «¡Ella lo ha querido!»

La concurrencia que con motivo del sangriento suceso se aglomeró en la calle del León frente a la del Infante, donde ocurrió el crimen, fué extraordinaria, entregándose a comentarios de todas clases.

El parricidio fué llevado a la delegación respectiva y luego al juzgado de guardia, que con toda actividad practicó las oportunas diligencias.

Ante la autoridad judicial y el fiscal Sr. Cavareda, que con motivo de estar instruyendo las diligencias del crimen de la calle de la Justa, hallábase en la casa de Canónigos, se declaró Ruiz Polo convicto y confeso del crimen que poco antes había realizado.

D. Pedro Ruiz Polo tiene 45 años de edad y es oficial de telégrafos. Su víctima tenía 39 años.

Detalle horrible. Tan desgraciado matrimonio deja en un relativo abandono nada menos que a siete hijos, el mayor de 12 años próximamente. Estos desgraciados y las familias respectivas de los conyuges ignoraban a las seis de la tarde su espantosa situación.

La continuación de la causa correspondiente instruirá el juez especial que entiende en el crimen de la calle de la Justa, Sr. Saavedra.

En el salón de actos de la Academia de la Historia ha celebrado hoy el Centro de Asturianos una sesión pública en honor del ilustre conde de Toreno, cuyo retrato cubierto, con negro crespon, se hallaba a la derecha de la mesa, ocupando su centro el presidente Sr. Campoamor.

El secretario de la asociación Sr. Escosura dió cuenta de las adhesiones recibidas y de los socios que excusaban su asistencia por enfermos, y leyó los discursos que en el Congreso de los diputados se pronunciaron en loor de aquel dignísimo patriota.

El señor vizconde de Campo Grande leyó con gran entonación la necrología de aquel.

El Sr. Suarez Inclan leyó otro trabajo análogo, así como el señor marqués de Hoyos.

D. Regino Escalera pronunció un sentido discurso entusiasta por la región de Asturias al par que por el difunto conde. Todos fueron muy aplaudidos.

El Sr. Foronda, que no es asturiano, pronunció igualmente y con gran calor frases de entusiasmo por el fallecido, sumetiéndolo al Centro de Asturianos su deseo de que así como en la insigne Cueva de Covadonga, Cueva Longa, cuna de nuestra reconquista, yacen los sepulcros de un Pidal y un Covadonga, se entierre también allí al conde de Toreno.

El señor presidente recomendó a los periodistas que hicieran propaganda en este sentido, y levantó la sesión. Al acto han asistido varias señoras, el senador Sr. Palou y el diputado Sr. Cárdenas.

Varios literatos y periodistas admiradores del Sr. Muñoz Lucena, autor del cuadro de las Lavanderas, le ofrecerán mañana lunes, a las ocho de la noche, un banquete en el hotel Inglés. No es conocido aun el fallo del jurado, pero puede ya anticiparse que el Sr. Muñoz Lucena será premiado con una medalla de primera clase.

Las adhesiones para este banquete se recogerán hasta las cinco de la tarde del lunes en la librería de Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo.

La señora condesa de Villapaterna ha sido nombrada aya de SS. AA. la princesa de Asturias y la infanta D.ª María Teresa, y no de S. M. el rey, como dice nuestro colega El Imparcial.

El cadáver del vicealmirante Sr. Antequera recibió ayer tierra cristiana en el panteón de la familia existente en el Rincón de San Ginés, hacienda del campo de Cartagena.

S. M. la reina mandó depositar sobre el féretro una preciosa corona.

Conforme con las noticias que ayer publicamos dice hoy nuestro colega El Liberal:

«Varios alumnos libres, pertenecientes a la facultad de derecho de la Universidad Central, se quejan de que, según indica una disposición publicada en la tablilla de anuncios de aquel centro de enseñanza, se les exija que en los exámenes a que han de ser sometidos, contesten a programas íntegros, sin tenerse en cuenta que muchas de las lecciones de esos programas no han sido explicadas por el profesor respectivo de cada asignatura.»

Como a juicio de esos alumnos, esa disposición les perjudica notoriamente, se proponen protestar contra ella, para que se les pongan en las mismas condiciones que disfrutaban los alumnos de la enseñanza oficial.»

Ayer falleció en esta corte el señor don José Luis é Ibarra.

Era el finado un cumplido caballero y ha ejercido siempre grande influencia en la provincia de Madrid, habiendo sido diputado a Cortes y provincial, gobernador civil de varias provincias, administrador del Correo Central y en la actualidad jefe de seccion del ministerio de la Gobernación.

Acompañamos a la familia de nuestro amigo en su justo dolor.

En la calle del Reloj, núm. 14, guardi-

lla, fué sorprendido un joven de 17 años en el momento de estar robando en aquella habitación.

El muchacho huýo, pero fué detenido por el comisario de barrio de Bailen don Victor Galvez.

Se le ocupó una palanqueta y varias alhajas.

La sociedad española de Higiene celebrará sesión pública para continuar la discusión del capítulo «Construcción de hospitales», el martes a las ocho y media de la noche en su local, Montera 22, bajo.

«Contra los empleados» se titula un artículo publicado por el órgano de los mismos, en que tratando de la ley en proyecto considera ésta deficiente y perturbadora para los funcionarios públicos, afirmando es preferible continúe la administración rigiéndose por la ley de presupuestos de 21 de julio de 1876, más conveniente, según cree, para los agentes administrativos que la ley de que se trata, de cuya opinión participa una gran mayoría de entidades oficiales.

Desde Aden a Suez ha ocurrido, a bordo del crucero Aragón, el fallecimiento de un capitán de infantería de marina y de dos marineros.

El arte tiene hoy que lamentar una inmensa pérdida. El laureado pintor don Casto Plasencia ha fallecido, cuando se encontraba en toda la plenitud de sus extraordinarias facultades. Mañana se verificará el entierro, que será seguramente una verdadera manifestación de duelo. La Asociación de Escritores y Artistas, a que pertenecía el finado, asistirá al fúnebre acto, y al efecto ruega a sus individuos acudan a la casa mortuoria para acompañar el cadáver, a las cuatro de la tarde.

Para uso de Isidros y compañeros maritimos y abonados, se ha verificado esta tarde la 7.ª corrida, lidiándose en ella seis toros de la ganadería de Barriounevo, de Coroba, por las cuadrillas de Guerrita, el Torerito y Lagartijillo.

Presidia el espectáculo el Sr. D. Federico Rubio.

El primer toro tomó seis varas y dió una caída; Almodro y Antonio Guerra pusieron dos pares y medio malos; y Guerrita de lila con oro, dió nueve pases, cinco pinchazos, una baja y atravesada, un pinchazo, una tendida, un pinchazo, otro, y una delantera y algo ida.

Sufrió el segundo siete varas, dió dos caídas y mató dos caballos. Pulguita y su compañero prendieron tres pares; y el Torerito, de azul con oro, dió 29 pases, media estocada, dos pinchazos y una buena.

Aguantó el tercero seis pnyazos, dió tres caídas y mató un caballo. Berrinche y Maguel prendieron tres pares; y Lagartijillo, de verde con negro, lo mató de media pasada y tendida y una buena, después de 10 pases de muleta.

El cuarto tenía caeza, pero era tardo, tomó cinco varas y dió tres caídas, una de ellas al Beao, que le obligó a retirarse a la enfermería, con una herida en la cabeza, producida con el estribo de la barrera frente al 3.º Mogino y Primito pusieron tres pares, y Guerrita, después de cuatro pases, dió un pinchazo en lo alto, y después de otros dos pases, una certera ida, descabellando al primer intento.

La faena de varas del quinto fué regular: tomó siete; dió dos caídas, y mató dos caballos. Antonio Bejarano y Pulga dejaron dos pares y medio cuando comenzaba la lluvia. El Torerito, después de cuatro pases, lo mató de una hasta la mano.

El sexto salió en ocasión que unos caballeros de la grada 4.ª se daban de palos. Arreció a llover, y tomó el toro seis varas. Los hermanos Maguel lo banderillaron muy mal, y Lagartijillo da dos pases y un pinchazo; tres más y una baja.

La corrida ha resultado mediana. Los toros han demostrado mucha desigualdad en la faena: los ha habido nobles, abantos, quedados. El tipo, en general, es bonito, y el trapío excelente. Entre todos tomaron 38 varas.

Caidas a los picadores, 11. Caballos muertos, 7.

La gente montada, mediana: sólo ha sobresalido el Beao; los demás, nada. Banderillando, Pulguita y Mogino.

Los matadores procuraron agradar; Guerra tuvo poca suerte; el Torerito borró algo en el público la impresión de su primer corrida, y Lagartijillo sigue valiente y por ahora es lo bastante.

La presidencia, acertada. La entrada, muy regular.

El jueves próximo, a las cuatro se verificará una corrida extraordinaria, en que se lidiarán seis toros en plaza entera por Angel Pastor, Guerrita y la alternativa del Eclijano, y cuatro en división de plaza por Almodro y Pepeto. Los toros serán de Torres Cortina. Los abonados podrán recoger los billetes el martes.

La causa continúa su misterioso curso y el juez instructor, Sr. Saavedra, sigue también reservado en absoluto respecto a las diligencias que practica.

Hoy han declarado varios vecinos de la casa del crimen, y el juzgado se ha hecho cargo del dictamen emitido por los médicos forenses encargados de hacer la autopsia al cadáver de D. Joaquin Hevia.

Hemos oído decir, y no respondemos de su exactitud, que el juez Sr. Saavedra trata de facilitar a última hora de tarde y noche, una nota consignando las diligencias que haya practicado, a fin de que la prensa no cometá inexactitudes y no se entregue a ciertas fantasías, inconvenientes en la mayoría de los casos.

Seguramente no planteará la minoría conservadora ningún debate sobre la supuesta existencia de sociedades anarquistas.

Los republicanos coalicionistas del Congreso harán algún viaje de propaganda este verano, pero todavía no han decidido quienes irán ni adonde, aunque es probable que sea a Valencia y Andalucía.

Las dos últimas conferencias del Círculo de la Unión Mercantil las darán los Sres. Maura y Castelar. La del Sr. Castelar versará sobre el problema de la clase obrera.

Han sido adquiridos por particular, los siguientes cuadros de los que figura en la actual Exposición de Pinturas:

Flores y frutas, de Picolo.—Marina Puerto de Málaga, de Genovés.—Cármel de Diaz Carro.—¿Cuándo llegará? de Pujol.—Cabeza de un negro, cabeza de un rifleño, y El Zoco de Tárger, de Los Arcos.—Una desgracia, de Jimenez Aranda.—¿Qué tendrá dentro? de Barbara.—Dos niñas, de Maura.—Colon ante los Reyes, de Crespo.—Flores, de Gessa.—Paisaje de Perez del Pulgar.—Santuario, de Carbell.—Calle de Hernani, de Pinelo.—Despacho, de Ferrant.

El jefe del gobierno, Sr. Sagasta, ha pasado lo tarde en la Casa de Campo.

Hoy han continuado interrumpidas todas las conversaciones políticas y todas las tareas de las comisiones parlamentarias.

El asunto del día ha sido la magnífica fiesta de la misa de campaña. La reina ha sido objeto, en compañía de sus augustos hijos, de las mayores y más espontáneas demostraciones de adhesión y respeto durante el paso de la corte por las calles céntricas.

La Exposición de Bellas Artes ha sido invadida desde las primeras horas de la tarde por los forasteros.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 19.—San Pedro Celestino, Papa; San Pudente y su hija Santa, Pudentiana. Sol: sale a las 4:37; se pone a las 7:16.

CULTOS PARA EL DIA 19. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Niñas de Leganés, donde continúa el novenario de Santa Rita, predicando por la mañana en la misa mayor el señor Yague y por la tarde el señor rector.

En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta horas. En el Carmen sigue la novena de Santa Rita, predicando por la mañana el señor Belda y por la tarde el Sr. Agreda.

En las monjas del Beato Orozco, solo por la tarde el Sr. Manzano. En Nuestra Señora de Gracia continúa el novenario de su titular, predicando por la mañana el Sr. Amat y por la tarde don José Mon.

En Santiago prosigue el de Nuestra Señora de la Salud por la noche, predicando el Sr. Cardona.

En San Martín habrá duodena a las seis de la tarde a San José, siendo orador don José Pineda.

En Santa Isabel, idem, el señor rector. En San Ignacio, por la noche, el señor Sarmiento.

En el Cristo de San Ginés habrá al anochecer ejercicios, predicando el Sr. Montalban.

La misa y oficio divino son de San Pedro Celestino. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, de la Visitación en la suya ó en ambas Salesas ó de la Saleta en San Millan.

ASILOS DE LA NOCHE. En la noche del día 17 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 52 hombres, 17 mujeres y 2 niños.—Total, 71.

AVISOS UTILES. Enfermedades del pecho. «Trat.º Anti séptico.» Instituto Audet, S. Bartolomé 7.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolate... Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 19. ESPAÑOL.—8 3/4.—F. 38.—T. 3.ª par.—La Almoneda del diablo.

COMEDIA.—No se ha recibido el anuncio. ZARZUELA.—8 1/2.—El arca de Noé.—El Diamante Rosa.—(Segundo acto).—Escenas sueltas.

LARA.—9.—Serie 8.ª.—Turno 2.º impar.—¡Amén! ó el ilustre enfermo.—Doña Inés del alma mía.—Viajeros de Ultramar.—Segundo acto.—En todas las piezas tocará la Infantería rondalla aragonesa.

NOVEDADES.—9.—El anillo de hierro. APOLO.—9.—Tannhauser el estanquero.—El cabo Baqueta.—Los zangolotinos.—Las doce y media y sereno.

PRINCIPE ALFONSO.—9.—Filipo.—La Virgen del Mar.—(Segundo acto).—Lucifer.

MARTIN.—8 3/4.—En el Pilar y en la Cruz.—El Vecino de enfrente.

INFANTIL.—8 3/4.—¡El dengue!—La coleta de Frasuelo.—Madrid.—La coleta de Frasuelo.—(Baile).

PRICE.—8 1/2.—Variada función de ejercicios ecuestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos, tomando parte el señor Gomez con sus seis toros amestrados y el célebre ventrílocuo Mr. Leo.

Entrada general 50 céntimos. CIRCO DE COLON.—8 1/4.—Grande y variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos, cómico-mimico-acrobáticos. Entrada general, 50 céntimos.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—8 3/4.—Función cómica y notables ejercicios.

PERRA PERDIDA. PEQUEN. Blanca, sucia. Se gratificará quien la entregue. 4. Sevilla.

COCHES DE OCASION. de todas clases y condiciones: tronco y limonera. Redondilla, 6.

A PAGAR EN UN AÑO. Prestamos. SE VENDE UNA URNA TALLADA. SOCIEDAD GENERAL. ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS. ALCALA. 6 Y 8. RINLO.

ULTIMOS DIAS DE ALMONEDA. ALMONEDA MUEBLES ARMARIO. ALMONEDA.—MUEBLES. URGENTE. MA PARA CASA DE LOS PADRES. RELIQUIAS. PERDIDA. de una cartera con documentos, des- de Talavera de la Reina a la esta- ción. En Madrid, calle de la More- ría, 2.º entresuelo, se gratificará a quien la entregue.

DARA LAS SEÑORAS: MAQUI- nas de hacer medias y demás labo- res de punto de aguja, de venta y enseñanza de su manejo. Venta de la Vega (antes Baño) núm. 14, 2.º decha. Depositario, A. Iglesias de Pinós. DINERO. más pronto y en mejores condi- ciones que nadie, en grandes y pe- queñas partidas, sobre mobiliario sin retirar y garantías que convengan. Fuencarral, 53, 1.ª izq. Teléfono 257.

SE VENDEN LANDO, SOCIABLE. 8 PESETAS PAR ANTEJOS. VENTA DE CASA-HOTEL EN el mejor sitio de la Prosperidad. GRAN ALMONEDA. BAÑOS ARABES VEZAZQUEZ, 29. de muebles de una casa que tiene 22 habitaciones, todas amuebladas 22 días. Calle de San Miguel núm. 11, piso 1.

SE VENDEN COCHES DE TO- das clases y se alquilan sin ca- ballos. ALFONSO X, 5. MALES VENEREBS. ALMONEDA. ORIENTE Hotel Arenal. 4.ª 2.ª eta. : mansion des de 7 pla-

PEDIR EN TODO EL MUNDO... LAS AGUAS DE CARABAÑA PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTIBILIOSAS, ANTI-HERPÉTICAS Y ANTI-ESCRUFULOSAS



EL EXCMO. SEÑOR

D. CASTO PLASENCIA Y MAESTRO

PINTOR DE HISTORIA

GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR DE FRANCIA Y OTRAS VARIAS CONDECORACIONES EXTRANJERAS, ETCÉTERA, ETCÉTERA

HA FALLECIDO EL DOMINGO 18 DEL CORRIENTE Á LAS 9 1/4 DE LA MAÑANA

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, sobrinos, demás parientes y amigos, ruegan se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el lunes 19 á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria Pasaje de la Alhambra, núm. 3, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.



El día 19 del corriente tendrá lugar el traslado de los restos mortales del ilustrísimo Sr. D. FRANCISCO BLANCA Y RODA, en el cementerio de San Justo, y la misa de cuerpo presente que acto seguido se celebrará.

Su esposa, D.ª Manuela Menendez, é hijos ruegan á las personas caritativas encomienden su alma á Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán muy reconocidos.



El señor DON RICARDO GONZALEZ de la Rasilla y Cuadra caballero comendador de la real orden americana de Isabel la Católica, ex-teniente alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Sevilla, doctor en derecho, etcétera, falleció el día 9 de mayo de 1890.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el 19 del corriente en la capilla de Jesús (plaza del mismo nombre) serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su aflicida viuda D.ª Rosa García y García de Lanuza, su hija D.ª M.ª de la Concepcion, sus hijos políticos y demás parientes ruegan á los amigos del finado se sirvan asistir á este piadoso acto, por lo que les quedarán agradecidos.

VENTA DE FINCA

En subasta que se celebrará el 19 de junio á las dos de la tarde en la notaría de D. José García Castro, calle de la Cruz, 5 y 7, principal, se vende la iglesia de San Luis de los Franceses, situada en la calle de las Tres Cruces, con sujecion al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha notaría de diez á dos los días no festivos.

RINQUITRUM

Cancon, couplets del bailarín, etc. de Las doce y media y sereno.—Retreta, duo, etc. de Todo por ella, música del maestro Chapi.—Vals, etc. de Tannhauser el estancero, del maestro Jimenez.—La Bruja, Chateau-Margaux, etc., etc. P. Martin. CORREO. 4.

7 PESETAS ANTEOJOS LEAGITIMOS de 1.ª, y desde 2 en cristal fino inofensivos. Gemelos para teatro y monturas de oro. Se hacen composuras. Alcalá, 5, óptica y gomas.

ALMONEDA de ricos muebles gabinetes, comedor y armarios lujos. Plaza BILBAO 6, bajo decha.

URANIA

Lujosa edicion con preciosos fotografías, pesetas 5.

S. DE JUBERA, EDITORES

OCASION

Venta de cinco troncos de jacas procedentes de Navarra. Para verse y tratar, Zurita, 47, parador.

DINERO

más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, cuadros y otras garantías. Colmillo, 7, pral. de 10 á 1 y de 6 á 8.

ESPAÑA ENTERA DEBE APRENDER LAS GRANDES REBAJAS

QUE SE HACEN EN LOS ALMACENES DE

LA ISLA DE CUBA

MADRID, MONTERA, 18, ESQUINA A LA DE LA ADUANA

Y encontrarán ustedes, á precios que no existen tan baratos en ninguna parte, géneros preciosos para primavera y verano, en cantidades enormes, cuyo valor asciende á 10 MILLONES, para poder competir con los almacenes de Paris.

REMESAS Á PROVINCIAS.—Pídanse muestras y catálogos á D. Eduardo Garcia Inozal, que las manda gratis á correo vuelto.

¡FIJARSE, SEÑORAS!

Telas de seda listadas, brochadas y adamascadas para trajes elegantes.

30 ptas. corte.

POR 15 PESETAS

un corte de vestido de lana y una bonita manteleta de seda bordada con pasamanerías.

POR 50 PESETAS

un elegante traje de surah de seda de dibujos y colores de novedad.

UN ELEGANTE

vestido de lanas lisas, lanas listadas á realce, colores de gran novedad.

Por 8 ptas. corte.

VISITAS Y MANTELETAS

de otoman de seda bordadas con pasamanerías y adornadas de encaje.

Por 15 ptas.

GRO NEGRO

y de colores lisos elegantes á 250 ptas.

POR 20 PESETAS

un corte de vestido de lanas preciosas inglesas con listas de seda, cuadros escoceses, lunares y muchos dibujos de la última creacion en Paris.

POR 6 PESETAS

chaquetas de primavera para señoras y señoritas, negro marino y nutria.

POR 15 PESETAS

un corte de vestido de cachemira y armure negro; damos 8 metros (10 varas) doble ancho.

POR 10 PESETAS

preciosos sombreros de paja y encaje, adornados con elegancia.

POR 5 PESETAS

una chaqueta jersey, clase fina, colores nuevos, y de todas las tallas.

POR 13 PESETAS

un corte de vestido de lana en preciosos dibujos y una chaqueta de paño hechura de sastrer.

POR 30 PESETAS

un precioso traje medio hecho, con bordados en la misma tela y con figurines iluminados.

POR 6 PESETAS

un corte de vestido de percales franceses de la Alsacia, dibujos preciosos y damos 13 metros (16 varas).

Es imposible hacer comprender en este anuncio los modelos tan ricos que acabamos de recibir en visitas, redingotes, blusas, manteletas, chaquetas, vestidos y sombreros, siendo preciso que las señoras se tomen interés por visitar estos almacenes, montados exactamente como los de Paris.

POR 20 PESETAS

una bonita falda para vestir de telas de color elegantes y negras.

POR 10 PESETAS

una bata elegante de percal francés para señora.

POR 4 PESETAS

un matiné de percal francés, corte ceñido, muy elegante.

POR 20 PESETAS

un matiné de saten imitación á surah de seda, con dibujos ideales.

POR 2 PESETAS

un sobre corsé de hilo Escocia, crema, rosa y azul pálido

POR 10 PESETAS

capotas elegantes y de novedad para señoras y señoritas.

POR 12 PESETAS

un traje de telas de Vichy de bonitos dibujos; damos 13 ms. (16 varas).

CABALLEROS ¡ATENCIÓN!

Por 35 PESETAS trajes hechos á la medida; cortadores de primer orden.

POR 9 PESETAS

un corte de 3 metros de lani-llas elegantes para traje completo de caballero.

POR 40 PESETAS

pardesús hechos á la medida de telas inglesas y forrados en seda.

POR 5 PESETAS

camisas de madapolán francés con vistas de puro hilo.

POR 6 PESETAS

americanas de alpaca negras y de colores grises, para hombre.

POR UNA PESETA

elegantes corbatas de nudo ó de plastron de ricas sedas inglesas.

POR 6 PESETAS

una preciosa capota para niños y niñas.

POR 3 PESETAS

un faldon de cristianar, adornado con puntillas y entredoses

POR 5 PESETAS

medias largas de seda con preciosos bordados á mano.

POR 10 PESETAS

trajes marineros, en formas nuevas y elegantes, para niños de todas edades.

POR 6 PESETAS

preciosos antecars y sombrillas de seda, en dibujos fantasía y puños caprichosos.

POR 3 PESETAS

fichús y pecheros bordados todos en pasamanería.

POR 6 PESETAS

media docena de pañuelos, puñero hilo con jareton, perfumados.

POR 2 PESETAS

un juego de visillos blancos y con colores.

POR 5 PESETAS

un juego cortinones imitación á encaje para salas y gabinetes

POR 5 PESETAS

una buena colcha de piqué blanco, para cama camera.

POR 4 PESETAS

un corte de colchon de buen cutí, de muy bonitos dibujos.

POR 3 PESETAS

una sábana hecha, con jareton, de una sola pieza, para cama camera.

POR 8 PESETAS

una pieza de madapolán para camisas, con 20 metros (24 varas).

POR 5 PESETAS

media docena de toallas grandes, con inicial bordada.

POR 5 PESETAS

una mantelería, con un mantel y doce servilletas.

POR 3 PESETAS

un buen tapete para mesa, del tamaño de seis cuartos.

POR 50 PESETAS

tres camisas interiores para señoras y caballeros; son de clase finísima.

POR 4 PESETAS

media docena medias largas, de bonitos colores listados.

POR 2 PESETAS

media docena de calcetines crudos para caballero.

POR 3 PESETAS

tres pares de calzoncillos de punto, para hombre.

ANTIGUA ACADEMIA

CARRERAS CIVILES Y MILITARES.—Preparacion completa para la próxima convocatoria de CORREOS, SOBRESTANTES, TELEGRAFOS Y ADUANAS.—En el verano repasa de BACHILLERATO Y DERECHO.—Pídanse reglamentos ó informes al director.

CALLE DE SAN BERNARDO, 41, MADRID.



LA SEÑORA

D.ª MAGDALENA YOU Y CONTRERAS

falleció en esta corte el 20 de mayo de 1889

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el martes 20 del actual en la parroquia de San Millán (San Cayetano, calle de Embajadores) serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

Su viudo D. Juan Zozaya y Pantiga, sus hijos D.ª Carmen (ausente) D. Antonio y D. José María, hijo político, nietas, primos y demás parientes ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

NEW FUNERAL. ALCALA 60. T.º 301

POLVO LAXANTE DE VICHY contra el Estreñimiento

Servicios fúnebres modestos y de gran lujo. Embalsamamientos, traslados, lápidas y panteones. Coronas de Paris, Viena y Munich. Objetos religiosos. Especialidad en crucifijos de marfil.

NEW FUNERAL

60, ALCALÁ, 60.—TELÉFONO 301. SERVICIO PERMANENTE.

ALMONEDA

de muebles de sala, comedor, despacho, dormitorio, alforbras y gabinetes, como tambien gran cantidad de objetos de arte á precios baratísimos, á fin de realizarlo todo lo más pronto posible. PRINCIPE, 14, 2.º

SEDERIAS

en negro y color, lanas para vestidos de todas clases é infinitud de artículos para señora á precios increíbles.

GRAN CASA DE SALDOS Arenal, 22, entlo.

INYECCION

antiblenorrágica del Dr. Pinilla. Esta eficaz y conocida inyeccion, compuesta de vegetales, cura radicalmente los flujos de las vías urinarias, por pertinaces que sean.

Depósito, plaza de Santa Ana, núm. 11, farmacia de Palacios.

PÉRDIDA. SE HA PERDIDO UN

reloj remonitron con tapa lisa de oro, de señora, y cadena de oro con dos bolitas. Se suplica á la persona que lo haya encontrado lo entregue en casa Colomina, calle del Carmen, núm. 1, donde darán más detalles y gratificarán.

ULTIMOS DIAS DE LIQUIDACION.

Uñon.—Vajillas, gran surtido, nuevos dibujos, copas, botellas, juegos de lavabo, juegos de café, licoreras y demás géneros de este establecimiento. Se liquidan con grandes rebajas. Espoz y Mina, 40, esquina á la plaza del Ángel.

MUEBLES

desde los de cocina hasta los más elegantes y lujosos para sala, gabinete y despacho. Especialidad en modelos de sillones, comedores y alcobas completos. A plazos y al contado. 60, Jacometrezo, 62. LA VERDAD.

HOMBRE FORMAL

de toda confianza, que conoce la plaza hace 10 años desea representacion de vino para la venta en Lyon, de propietarios ó casas. Nada de agencias. Direccion, Jamais poste restante, Lyon (Francia).

DEPOSITO DE MUEBLES

Precios módicos: gran surtido de cuartos de dormir, gabinetes, comedores y despachos: 1000 sillas de rejilla y madera para café ó fonda, desde 5 ptas. Catálogos gratis. LUZON, 7

MA JOVEN PARA CASA DE

Los padres. Meson de Paredes, 43, 2.º

CURACION SEGURA DE LA DIFTERIA

CON EL ANTIDIFTERICO EGS

VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. Su autor, Sr. Gonzalez, San Miguel, 18.

A. VALLEJO

1.ª casa en sillerías, comedores, alcobas y despachos. Exportacion á provincias. Pídanse catálogos

PUEBLA, 19, frente á San Antoni de los Portugueses.

MONTE IBÉRICO

establecimiento de préstamos

Y CAJA DE AHORROS

Las personas que deseen colocar grandes ó pequeñas cantidades á interés beneficioso y con toda seguridad, puesto que las cantidades que ingresan en esta caja se emplean únicamente en préstamos sobre alhajas, joyas, muebles y géneros, pueden dirigirse al Sr. Director de este Establecimiento. Se facilitan gratis estatutos y se remiten á provincias.

PLAZA DEL PROGRESO, 14, PRIMERO.

TELÉFONO 412

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES

DECORADO DE HABITACIONES

Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible.

Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería.

3 — COSTANILLA DE LOS ANGELES — 3.

Almidon

MACK

de doble fuerza

Con esta nueva preparacion se plancha con sorprendente rapidez y facilidad, obteniendo un lustre y tesura extraordinaria. Un. Fabr.-Inv. H. Mack, Ulms/D. Se vende en todas las Droguerías y Almacenes de Ultramarinos. Precio Pes 0.90 por caja de 1/2 Kg. 0.45 y 1/4 Kg. 0.25

Depositarlos en Madrid: Carlos Frast y viuda de J. Levis.

A VESTIRSE BIEN Y BARATO

vayan á la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO

15, Plaza del ANGEL 15. (frente a Espoz y Mina).

SE VENDEN

dos hermosas tablas de Pradilla, sobre asuntos venecianos y diez cuadros de Jimenez Aranda, que llevo medalla de honor en Paris. Darán razon, Reyes, 9, pral.

VENTA DE UN MAGNIFICO

solar de una fanega, á 4 ptas. pie, frente á la iglesia de Chamberi. Razon. C.ª San Jerónimo, 13, ent.

COCHES

nuevos y usados. Se venden Velazquez, 30 (barrio de Salamanca).

ALMONEDA

de ricos muebles gabinetes, comedor y armarios lujos. Plaza BILBAO 6, bajo decha.

URANIA

Lujosa edicion con preciosos fotografías, pesetas 5.

S. DE JUBERA, EDITORES

OCASION

Venta de cinco troncos de jacas procedentes de Navarra. Para verse y tratar, Zurita, 47, parador.

DINERO

más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, cuadros y otras garantías. Colmillo, 7, pral. de 10 á 1 y de 6 á 8.

EL EXCMO. SEÑOR

DON MANUEL HERNANDEZ AGERO Y SANCHEZ OCAÑA

JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACION, JUBILADO FALLECIO EL DIA 18 DE MAYO DE 1890

Á LAS DOS DE LA MADRUADA, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Su desconsolada viuda la Ilma. Sra. D.ª Leonor Larripa; sus hijos D.ª Laura, D.ª Soledad, D. Leopoldo y D. Honorio; su hermana D.ª Polina, hijos políticos D. Francisco Moreno Lopez, D. Juan Fernandez Cortés, D.ª Maria Arenas y D.ª Alfonsa del Estal, nietos y demás parientes,

Ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 19 del corriente, á las once de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Cádiz, número 7, á la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

LA FUNERARIA NUEDA

es la primera casa de Madrid para coronas. NUEDA, ARENAL, 28.

JARABE DE RABANO IODADO

DE LA FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA. Es un poderoso reconstituyente y un depurativo muy eficaz para regenerar y limpiar la sangre. Cura la anemia, palidez, las herpes y las escrófulas; resuelve los infartos y es el mejor reparador para el desarrollo y robustez de los jóvenes. Frasco 6, 10 y 14 rs. En su farmacia, Atocha, núm. 33, frente á la de Relatores.—Teléfono 33.

¡FUEGO!

Se queman máquinas para coser de todos sistemas. Singer á 30 pesetas. Especialidad en composuras.

12, CARMEN, 12.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA

concentrada. El mejor atemperante y depurativo de la sangre. Frascos de 4, 6, 9 y 12 rs. El jarabe, 4 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha núm. 33, frente á la de Relatores.—Teléfono 33.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA

COMPANIA COLONIAL TAPIOCA TES 37 recompensas industriales. Depósito general, calle Mayor, 18 y 20, Madrid.